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définition

La longueur développée (LD) calculée par rapport aux cotes extérieures de la pièce et à l’aide d’un calculateur de pliage (fourni par le constructeur de la machine) nous permet d’obtenir les cotes de débit .

2. CONTRAT DE FABRICATION

[image: image2.wmf]
Matière = S235 JR

Epaisseur = 3 mm

Longueur de pliage = 78 mm

3. ANALYSE DE LA PIECE

· Cotes extérieures = AB=    mm ; BC=    mm ; CD=    mm
· Epaisseur =  3 mm
· Angle de pliage = 90° en B et C
· Longueur de pliage = 78 mm
4. METHODE DE CALCUL

Lg dev= Somme des cotes extérieures + ( une correction delta L  par pli)

5. LE CALCULATEUR DE PLIAGE

 Le calculateur est un abaque de correction de pliage édité après essais par le    constructeur de la presse plieuse. Nous y retrouvons les valeurs de : 

· l’épaisseur de la tôle ( ep ),

· de l’ouverture du vé ( ve ),

· le rayon intérieur de pliage ( Ri ),

· la force en tonne nécessaire pour le pliage sur 1 mètre de tôle ( F ),

· la valeur du bord mini ( B ),

· l’angle de pliage à obtenir ( α ),

                  les corrections delta l de pliage ( Δl ).
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B est la distance mini entre les bords de la pièce et le premier pli pour éviter le risque de glissement de la tôle dans le vé avant la fin de la conformation.

F est l’effort donné en tonne .

6. CHOIX DU VE

 Selon l’abaque.

Dans notre exercice, le vé a choisir est égal à :       mm

7. CHOIX DU CORRECTEUR DE PLIAGE
       La valeur du correcteur de pliage est égale à  -   .
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8. CALCUL DE LA LONGUEUR DEVELOPPEE
Lg dev = AB + Δl + BC + Δl + CD

Lg dev =       +      +       +      +

Lg dev =        mm

Le flanc capable est de ____x ____   
9. CALCUL DE LA FORCE DE PLIAGE ( F ) 

Formule : F = Valeur F du calculateur x la longueur de pliage en mètre 

Le calculateur de pliage, nous propose ____ tonnes par mètre et notre longueur de pliage est égale à  ____ mm ( 0.078 m).  

La force de pliage nécessaire sera de ___   x 0.      =     Tonnes 

10. TRACAGE DE LA TOLE

Le traçage de la tôle est à effectuer dans le cadre de pièce unitaire ou de petite série. Dans le cas des grandes séries on préférera utilisé les butées de la presse plieuse.

Le poinçon exerce son effort dans le milieu du pli, ainsi l’on ajoutera un ½ Δl à la longueur extérieure pour tracer.

Le nombre de pli est indiqué par le nombre de tracé; sur notre pièce il y aura       _____ tracés.

Distance du pli B en partant de A


B =    + Δl/2

B =     –      =

B =        mm

Distance du pli C en partant de A

C =    –     +        -  

C =        mm

Les coups de pointeau facilitent la mise en position ( MIP) de la pièce sous le poinçon. 


	
	
	
	

	











C =    + Δl +     + Δl/2 
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AB = 25


BC = 90


CD = 25


Δl = -   pour 90°
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